

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ - جَسَّسَ اَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّغْمُوزًا

اخبار احمدیہ

لاہور ۶ ماہ صلح - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
 ایدہ اللہ بفرہ العزیز کی طبیعت علیل ہے۔ احباب حضور
 کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
 حضرت ام المؤمنین منظر العالی کی طبیعت خدا کے فضل و کرم
 سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

شرح چندہ

سالانہ ۲۱ روپے
 ہفت ماہی ۱۱
 سہ ماہی ۶
 ماہوار ۲ ۱/۲
 فی ہفتہ ۱

روزنامہ

لاہور - پاکستان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جمعہ

الفضل

جلد ۳ ، صلح ۲۸ ، ۱۳۱۸ ، بیچ الاول ۳۶۸ ، جنوری ۱۹۴۹ ، نمبر ۵

قومی زندگی کی فضا کو بددیانتی سے پاک کرنا اشد ضروری (دورِ عظم)

پاکستان مجلس دستور ساز کا اجلاس غیر معین عرصہ کیلئے ملتوی ہو گیا

کراچی ۶ جنوری - آج تیسرے ہیر پاکستان کی مجلس دستور ساز کا اجلاس غیر معین عرصہ کیلئے ملتوی ہو گیا
 مجلس دستور ساز نے آج تین بل منظور کئے۔ جن میں سے دو مندرجہ ذیل علی خاں وزیر اعظم نے پیش کئے
 اور ایک خواجہ شہاب الدین وزیر خارجہ ہاجرین نے پیش کیا۔ پہلے بل میں یہ سفارش کی گئی ہے کہ جو سرکاری
 عہدے دار یا مجلس قانون ساز کے ارکان بدعنوانی، رشوت ستانی اور بددیانتی کے مرتکب ثابت
 ہو جائیں۔ انہیں دس سال کے عرصہ کے لئے سرکاری عہدوں سے علیحدہ کر دیا جائے۔ اور ہر قسم کے
 قومی کاموں میں حصہ لینے سے محروم کر دیا جائے دوسرے بل میں گورنر جنرل کو اختیار دیا گیا ہے کہ
 وہ وقت ضرورت وزراء کا کام ہلکا کرنے کیلئے

برادر مر عبد الشکور صاحب کنڑ
 بخریت کراچی پہنچ گئے
 کراچی ۶ جنوری - مولوی احمد علی صاحب
 مبلغ سلسلہ بذریعہ تار مطلع فرماتے
 ہیں کہ ہمارے نو مسلم بھائی برادر مر
 عبد الشکور صاحب کنڑ سے بخیریت
 کراچی پہنچ گئے ہیں۔ الحمد للہ

کشمیر میں لڑائی کے لئے پراٹھا راست
 یو پارک ۶ جنوری - امریکہ کے وزیر خارجہ
 نے پاکستان اور ہندوستان کے درمیان فاصلہ
 کو ایک پیغام ارسال کیا ہے۔ جس میں اس امر پر
 خوشی کا اظہار کیا گیا ہے کہ دونوں ملکوں نے
 کشمیر کمیشن کی کارروائی کا انتظار کئے بغیر کشمیر
 میں لڑائی بند کر دی۔ آپ نے کہا کشمیر میں لڑائی
 روک کر دونوں ملکوں نے ایک ایسا کام کیا ہے۔
 جسے ساری دنیا قدر کی نگاہ سے دیکھتی ہے۔
 اور جو دیگر ممالک کے لئے ایک قابل
 تقلید مثال ہے۔

یہ ترمیم منظور نہ ہو سکی۔
 جن ارکان نے آج کی بحث میں حصہ لیا۔ ان میں
 سیکرٹری ہنوز - میاں افتخار الدین - ڈاکٹر اشتیاق حسین
 قریشی - ایم - ایچ گزدر اور چوہدری نذیر احمد
 نام قابل ذکر ہیں۔

کشمیر میں رائے شماری کی شرائط اور طریق کار کا اعلان کر دیا گیا

بین الاقوامی شہرت کا ایک منظم رائے شماری کی نگرانی کرے گا

لیکس ۶ جنوری اتحادی اقوام کے پاکستان و ہندوستان میں رائے شماری کے متعلق وہ
 تجاویز شائع کر دی ہیں۔ جنہیں پاکستان اور ہندوستان نے کشمیر میں لڑائی بند کرنے کی بنیاد کے طور
 پر منظور کر لیا ہے۔ ان تجاویز کا خلاصہ یہ ہے۔ (۱) ریاست جموں و کشمیر کی پاکستان یا ہندوستان
 میں شمولیت کا فیصلہ وہاں کے باشندوں اور غیر جانبدارانہ رائے شماری کے ذریعے سے کیا جائیگا۔
 (۲) یہ رائے شماری اس وقت کی جائیگی جبکہ کشن کی ۱۳ اگست ۱۹۴۸ء کو فرار داد کے پہلے اور
 دوسرے حصے کے مطابق عارضی صلح کے بعد انتظامات مکمل ہو جائیں گے۔ (۳) اتحادی اقوام کا
 سیکرٹری جنرل کشن کی منظوری سے رائے شماری
 کے انتظامات کرنے اور اس کی نگرانی رکھنے کے
 لئے ایک منظم مقرر کرے گا۔ جو بین الاقوامی شہرت
 کا مالک ہوگا۔ اور اسے فریقین کا اعتماد حاصل ہوگا
 اس منظم کے تقرر کا اعلان رسم طور پر ریاست
 جموں و کشمیر کی حکومت کرے گی۔ (۴) یہ منظم رائے
 شماری کے سلسلے میں فروری اختیارات ریاست
 کی حکومت سے حاصل کرے گا۔ اپنا رٹاف اور مقرر
 مقرر کرنے کا بھی اسے اختیار ہوگا۔ (۵) جب انتظامات
 مکمل ہو جائیں گے تو کشن اور حکومت ہند کے مشورہ
 کے ساتھ منظم اس امر کا فیصلہ کرے گا کہ ریاستی
 اور ہندوستانی فوج کو آخری طور پر کہاں کہاں
 متعین کیا جائے۔ اس سلسلے میں اس امر کا خیال کیا
 جائے گا۔ کہ ریاست کے امن میں اور رائے شماری
 کی آزادی میں کسی قسم کا خلل واقع نہ ہو۔ اس سلسلے میں
 تمام سول فوجی اور ریاستی حکام کو کشن کے ساتھ
 تعاون کرنا ہوگا۔ (۶) ریاست کے جو باشندے
 ہجرت کرنے پر مجبور ہو جائیں۔ وہ ہندوستان میں ان
 سب کو واپس ریاست میں بلا یا جائیگا۔ اور انہیں
 اپنے شہریت کے حقوق استعمال کرنے کیلئے ہر ممکن
 سہولت دی جائیگی۔ اس سلسلے میں دو کمیشن مقرر کئے
 جائیں گے۔ ایک پاکستان کے باشندوں کا اور دوسرا
 ہندوستان کا (۷) جو لوگ ریاست کے باشندے
 نہیں اور ۱۵ اگست ۱۹۴۷ء کے بعد غیر قانونی مقاصد
 کیلئے ریاست میں داخل ہوئے ہیں۔ انہیں ریاست
 کی حدود سے نکال دیا جائیگا (۸) رائے شماری میں

نئے وزیر پاکستان کو کشمیر کا کام
 سونپ دیا گیا
 کراچی ۶ جنوری - پاکستان کے نئے وزیر نواب
 مشتاق احمد گولہ مانی آج کراچی سے
 راولپنڈی روانہ ہو گئے آپ کے حکم کا عارضی
 مرکز راولپنڈی ہوگا۔ سروسٹ آپ کو کشمیر کمیشن سے
 متعلقہ کاموں اور لڑائی بند کرنے کے سچوتے یہ
 محمد آمد کرانیکا ایچاج مقرر کیا گیا ہے۔

دو روز کارڈ لائیو لے دفتر کی کارگزاری

لاہور ۶ جنوری - ۶ جنوری کو آئی ایم آر سب سے ملے ہوئے
 ہفتہ کے دوران میں ۱۱-۱۱-۴۸ میں نے اپنے نام مغربی پنجاب
 اور ہندوستان کے مختلف روزگار دلانے والے دفاتر میں رج
 کر کے ان کے ۴۳-۱۱-۴۸ اشخاص کو ملازمت دلائی گئی جو ملک
 ذریعہ موٹر ڈرائیور - استاد کارک - دفتری اور ملتی مغربی پنجاب
 اور صوبہ سرحد کے روزگار دلانے والے دفاتر میں
 ملازمت کیلئے موجود ہیں۔
 اس سلسلے میں ڈرائیو دھکانے - ناجائز انڈرائیو
 اور رشوت وغیرہ دینے کی سخت ممانعت ہوگی۔
 البتہ جائز سیاسی سرگرمیوں پر کوئی پابندی نہ ہوگی۔
 تحریر - تقریباً اجتماع - ریاست میں جائز طور پر آنے
 اور جانے کی آزادی ہوگی۔ رائے شماری بلا اختیار نہ ہو
 ہوگی۔ اقلیتوں سے منصفانہ برتاؤ کیا جائیگا۔
 منظم کو حق حاصل ہوگا کہ کسی مسئلہ کے متعلق کشن سے مدد
 طلب کرے۔ (۹) رائے شماری کا کام ختم ہوئے بعد
 منظم کشن کو واپس کی حکومت کو رائے شماری کے نتیجے میں
 دیا گیا منظم کی طرف سے نتیجے میں کشن کو مطلع کرے گا
 سامنے اس امر کی تصدیق کرے گا کہ رائے شماری کی واقعہ برطانیہ

پرنٹروپبلشر عبد الحمید بی - ایل ایل - بی نے کیلائی ایگزیکٹو بریس ہسپتال روڈ لاہور سے چھپوا کر ۲۰۰ کپی تیار کیا۔
 ایڈیٹر - دوشن دین توپوری - ایل ایل - بی

استصواب رائے کی ہم کو جیتنا اصل کام ہے

لاہور ۷ جنوری کوئی کمال جو مختلف محاذوں پر آزاد کشمیر و فوج کی کان کر چکے ہیں۔ رہنے ایک بیان میں کہا کہ عارضی صلح اور جنگ کے بند ہونے سے یہ نہیں سمجھنا چاہیے کہ ہمارا کام ختم ہو گیا ہے۔ ہمارا کام ختم نہیں ہوا ہے بلکہ پہلے سے کئی گنا زیادہ بڑھ گیا ہے۔ استصواب رائے کی ہم کو جیتنا اصل جنگ ہے جو بہت زیادہ مشکل ہے۔ اول پاکستان کا فرض ہے کہ وہ اپنی امدادی سرگرمیوں کو تیز کر دیں۔ اب ہمارے لئے ایک ایک دوٹ تینتی ہے اس لئے سب سے پہلے مہاجرین جوں و کشمیر کو بچانے کی طریت توجہ دینی چاہیے۔ کوئی مہاجر بے خانمان اور ریاست سے باہر نہ رہے۔ کئی دفعہ چند دوٹ ہی قوموں اور ملکوں کی قسمت کا فیصلہ کر دیتے ہیں۔

روس اور یوگوسلاویہ کے اقتصادی تعلقات لندن ۷ جنوری۔ بلقان سے اس قسم کی اطلاعات موصول ہوتی ہیں کہ روس کے آئندہ نظام سے یوگوسلاویہ کی اقتصادی علیحدگی آئندہ چند ماہ میں انتہائی ناقابل عمل درجہ تک پہنچائی جائے گی جیسا کہ توقع ہے۔ اگر یوگوسلاویہ کے مہاجرین ملکوں نے روس کی مثال پر عمل در آد کیا تو ان کے درمیان بہت ہی معمولی تجارت باقی رہ جائے گی۔ روس پہلے ہی مارشل لیٹو کے ملک سے تجارت میں شدید ترین تخفیف کرنے کا اعلان کر چکا ہے۔

آغاخان کے پوتے کی کامیابی

سوئٹزر لینڈ (سوئٹزر لینڈ) ۷ جنوری۔ آغاخان کا بارہ سالہ پوتا کریم بیاباں برف پر دوڑنے کی اہم ترین دوڑ میں دوسرے نمبر پر آیا۔ کریم کے والد پرنس علی خان نے جو سوئٹزر لینڈ میں نیپٹولٹ گذارے ہیں اس دوڑ کا معائنہ کیا۔ اول آنیوالڈن کے ایک اسکول کا طالب علم ہے۔ (اسٹار)

پاکستان اور ہندوستان نے۔ اقوام کی لاج رکھ لی

کشمیر کے متعلق معاہدہ کے مسئلہ کا فلسطین پر اثر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لندن ۷ جنوری۔ کشمیر میں جنگ بند ہونے کے متعلق یہاں کے اعلیٰ سیاسی حلقوں میں جن خیالات کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ ان کا لب لباب یہ ہے کہ کشمیر میں لڑائی بند کر کے پاکستان اور ہندوستان نے اقوام متحدہ کی لاج رکھ لی ہے۔ اور ہندوستان کی کچھ بھی کے بعد بالآخر ایک ایسی صورت پیدا ہوگی۔ کہ جس کے نتیجے میں اتحادی کمیشن بھی سرانجام دے کے قابل ہوگی۔ اس اہم فیصلے کی وجہ سے جمیٹ اقوام کی حق کارکردگی اور حقائق پسندی ہی آشکار نہیں ہوتی۔ بلکہ ہندوستان اور پاکستان پر جو یہ الزام عائد ہوتا تھا کہ ان کے درمیان معاہدہ ممکن ہی نہیں وہ بھی دور ہو گیا۔ نیز اس کے دور رس نتائج میں یہ بھی شامل ہے۔ کہ فلسطین کے متعلق برطانوی اور امریکی نظریوں میں مطابقت پیدا کرنے کی ایک راہ نکل آئی ہے۔ اور اب یہ کوشش کی جا رہی ہے کہ اس مسئلہ کے بارے میں برطانیہ اور امریکہ باہمی اختلافات کو دور کر کے ایک مشترکہ پالیسی وضع کر لیں۔ امریکہ اس امر کو شدت کے ساتھ محسوس کرنے لگا ہے کہ یہودیوں نے فلسطین میں مسلمانوں کے خلاف جو کامیابی حاصل کی ہے۔ اس میں روسی سلحہ اور امداد کا بہت دخل ہے۔ جو انہیں چیکو سلاواکیہ کے ذریعہ ہم پہنچائی گئی ہے۔ اور یہودیوں نے یہ امداد روس کو بعض غیضہ مراعات دینے کے صلہ میں حاصل کی ہے۔ امریکہ کے نظریہ میں اس اہم تبدیلی کا مجموعی اثر عربوں کے لئے بہت مفید ثابت ہوگا۔ اور اس کے لئے ایک مددگاہ پاکستان اور ہندوستان تعریف کے مستحق ہیں (اسٹار)

نجب میں لڑائی بدستور جاری ہے

حب وعدہ یہودیوں نے مصری علاقہ خالی نہیں کیا

تل ابیب ۷ جنوری۔ آج معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے۔ کہ اتر کی رات کو امریکی وزیر مختار مشر جیمس میکڈالڈ کو یہ یقین دلایا گیا تھا۔ کہ جو یہودی مصری علاقہ میں گھس گئے تھے انہیں واپس بلا لیا گیا ہے اس دوران میں نجب سے آمدہ اطلاعات مظہر ہیں کہ لڑائی جاری ہے۔ اقوام متحدہ کے عارضی صلح کے ممبر نجب تک نہیں پہنچ سکے۔ کیونکہ بیان کی جاتا ہے کہ ابھی تک وہاں جانے کے انتظامات مکمل نہیں ہو سکے۔ (اسٹار)

امریکہ میں ہلاکت خیز طوفان سینڈروں اشخاص ہلاک و مروج

نیویارک ۷ جنوری۔ امریکہ کی تاریخ میں ایک بدست طوفان کی وجہ سے ارفکس کے شہر وارن میں بہت سی عمارتیں گر گئیں۔ آج شام کو معلوم ہوا کہ کلبہ کے نیچے سے ۵۲ مرد اور ۲۰۰ مروج عورتوں کو نکالا جا چکا ہے۔

وارن کے ایک پولیس افسر نے بیان کیا کہ طوفان ۸ مزار کی آبادی کے شہر سے گرجا بڑا گزر گیا۔ یہ دھواں اسکے آگے آگے تھا۔ نصف کے قریب شہر اسکی وجہ سے اڑ گیا۔ قصبہ کے بہت سے باشندے ابھی تک کلبہ میں دفن ہیں۔ اور خطہ ہے کہ مرنے والوں کی تعداد اس سے بہت زیادہ ہے۔ قریبی شہروں سے ایک سو ڈاکٹر اور نرسیں اس قصبہ میں موقع پر پہنچ گئے۔ اور رات ہوتے ہوتے امداد کا کام شروع ہو گیا۔ طوفان کو وارن پر سے گزرنے میں پورے ۱۵ منٹ لگے (اسٹار)

ہندوستانی فنون لطیفہ کی نمائش

نئی دہلی ۷ جنوری۔ ہندوستانی فنون لطیفہ کی جو نمائش گورنمنٹ ہاؤس نئی دہلی میں دکھائی جا رہی ہے۔ اسے بہت زیادہ لوگ روزانہ دیکھنے جاتے ہیں۔ اس وقت تک تقریباً ۶۸۰۰۰ اشخاص نے یہ نمائش دیکھی ہے۔ یہاں اس کی مقبولیت پیش نظر وزارت تعلیم نے ہر ایک لسانی کا منظوری سے اس کی میعاد ارج مشورہ کے آخر تک بڑھانے کا فیصلہ کیا ہے۔

انڈونیشیا میں چھاپہ مار دستوں کی سرگرمیاں

جاوا ۷ جنوری۔ انڈونیشیا میں چھاپہ مار عہدہ شروع ہوئی ہے اور اس کی وجہ سے ولندیزیوں کے مقبول ہندو کے بہت گھسوں میں تشویش پھیلتی جا رہی ہے۔ اطلاع ہے کہ ولندیزی فوج کوپس کی چوکیوں سرکاری افسروں اور باغات پر حملے ہوئے ہیں۔ جاوا کے جنوب میں ایک باغ پر حملہ میں ۵۰۰ ہندو شام بچے بشرقی جاوا اور جاوا کے سرنگ کے علاقہ میں بہت سی چوکیوں کو نقصان پہنچا۔

کشمیر میں لڑائی بند کر کے پاکستان اور ہندوستان نے ایک اچھی مثال قائم کی ہے

خاتمہ جنگ کے متعلق برطانوی پریس کا اظہار خیال

لندن ۷ جنوری۔ کشمیر میں جنگ بند کرنے پر یہاں برابر اطمینان کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ اور پاکستان اور ہندوستان کے درمیان معاہدہ ہو جانے کی توقع کی جا رہی ہے۔ کل اخبار یا راک شاپرڈ نے ایک مقالہ میں تحریر کیا ہے۔ کہ اس وقت دنیا کشیدگی اور بے چینی سے بھرئی ہوئی ہے۔ لیکن کشمیر کے واقعات اس سے مستثنیٰ ہیں۔ اگر جنگ بند ہونے کے بعد استصواب رائے منفقہ ہوا۔ اور پاکستان اور ہندوستان نے استصواب رائے کے فیصلہ پر عمل کیا۔ تو دونوں حکومتوں کے درمیان نزاع کا سب سے بڑا سبب دور ہو جائے گا۔

یہ توقع کرنا بے بنیاد نہیں کہ پھر دونوں ملک دوستانہ اور پرامن تعلقات قائم کر لیں گے۔ اور اگر ایک مرتبہ دونوں ملکوں کے درمیان دوستانہ تعاون قائم ہو گیا۔ تو پھر یہ ایک ایسی بنیاد ہو جائے گی جس پر دونوں اپنے آپ کو خوشحال بنا سکیں گے۔ جس کی وجہ سے ان کو ایشیا میں انتہائی طور پر ممتاز کردار ادا کرنے میں بڑی مدد ملے گی۔ (اسٹار)

سوئٹزر لینڈ ۷ جنوری۔ آغاخان کا ۱۲ سالہ پوتا کریم بیاباں برف پر دوڑنے کی اہم ترین دوڑ میں دوسرے نمبر پر آیا۔ کریم کے والد پرنس علی خان نے اس دوڑ کا معائنہ کیا۔ اول آنیوالڈن کے ایک اسکول کا طالب علم ہے۔ (اسٹار)

اسرائیلی علاقے میں کمیونسٹوں کی ریشہ دوانیاں

مشرقی یورپ سے آئیوالے یہودیوں میں روسی ایجنٹوں کی ایک بڑی تعداد شامل تھی

لندن ۷ جنوری۔ روس کے زیر اثر مشرقی یورپ سے آنے والے یہودی باشندوں نے یہ اہتمام کیا ہے کہ اسرائیل میں اپنا حلقہ اثر قائم کرنے اور مشرق وسطے میں اپنے اصول پھیلانے کے لئے ان کے ساتھ بعض کمیونسٹ ایجنٹ بھی روانہ کئے گئے تھے۔ یہ اطلاع اخبار نیوز کرائیکل کے نامہ نگار مقیم تل ابیب نے دی ہے۔ اسکیم یہ ہے کہ پہلے اسرائیل میں اپنے حلقہ اثر قائم کر لئے جائیں۔ پھر نئی قائم شدہ عرب یہودی کمیونسٹ پارٹی کے ذریعہ سے فلسطین میں کام شروع کیا جائے۔ اور لبنان، شام، مصر اور عراق میں اسکی شاخیں قائم کر دی جائیں۔ یوگوسلاویہ سے آمدہ ایک یہودی نے کہا ہے کہ روسیوں سے پیشتر ہم نے کہا تھا کہ یہاں کمیونسٹوں کا نمونہ ہونا چاہیے۔ کیونکہ انہوں نے ہیں اسرائیل جانے کی اجازت دی۔ اور اسکے صلے میں ہیں ان کے اصولوں کی تبلیغ کرنی چاہیے۔

سندھ میں بفر کرنے وقت کسی شخص نے کہا کہ اب ہم اسرائیل باشندے ہیں۔ ہم نے روس کو بھول جانا چاہیے۔ لیکن کمیونسٹ ایجنٹوں نے یہ تنبیہ کی کہ ہمیں کبھی اپنے وعدے کو فراموش نہ کرنا چاہیے۔ اخبار نیوز کرائیکل کا نامہ نگار مذکورہ مزید رقمطراز ہے۔ کہ ایک بلغاریائی خاندان نے اعتراف کیا۔ کہ ان کے ملک میں بھی اس قسم کے ٹرینوں پر عمل کیا جا رہا ہے۔ (اسٹار)

الفضل

۹ جنوری ۱۹۳۸ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قربانی

قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اشاعت دین کے لئے اپنے نبیاء علیہم السلام کے ذریعہ جب کوئی جماعت کھڑی کرتا ہے۔ تو ایسی جماعت کو ہر طرح کی قربانیاں پیش کرنی پڑتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ان قربانیوں کو دو بڑی بڑی قسموں میں تقسیم کیا ہے۔ ایک بڑی قربانی تو مال کی ہوتی ہے۔ اور دوسری بڑی قربانی جان کی ہوتی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ سورہ صفت میں فرماتا ہے۔ تجاھدون فی سبیل اللہ باموالکم و انفسکم۔ اس کے علاوہ بھی قرآن کریم میں جہاں جہاں قربانی کا ذکر آیا ہے۔ اکثر مال اور جان کی قربانی کا ہی فرماں ہے۔ غور سے دیکھا جائے تو جس قدر قربانیاں دینی پڑتی ہیں۔ وہ سب انہی دو قسم کی قربانیوں میں آجاتی ہیں۔ مثلاً دین کے لئے ایسے رشتہ داروں اور اولاد سے قطع تعلق کرنا بھی جو دین کی مخالفت میں پیش پیش ہوں۔ ایک بڑی قربانی ہے۔ اور اس قربانی کا تعلق اور بیان کردہ دونوں قسم کی قربانیوں کے ساتھ ہے۔ کسی عزیز سے قطع تعلق کرنا بھی ایک قسم کی جانی قربانی ہے۔ کیونکہ اس طرح ہم اپنے جذبات محبت کو ٹھیس لگاتے ہیں۔ اور اپنی جان پر ایک شدید قسم کی تکلیف وارد کرتے ہیں۔ پھر اس لحاظ سے کہ صلہ رحمی کی وجہ سے اگر ہم کو کوئی مالی فائدہ اپنے عزیزوں سے پہنچ سکتا تھا۔ ہم اسکو بھی ترک کرتے ہیں۔ اس لئے یہ مالی قربانی بھی ہے۔ الخرف کسی غرض کے لئے انسان جو بھی قربانی کرتا ہے۔ وہ انہی دو قسم کی قربانیوں کی تعریف میں آجاتی ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے جہاں مومنوں سے قربانیاں طلب فرمائیں۔ وہاں انہی دو قربانیوں کا نام لیا ہے۔

دین کے علاوہ دنیا کے بڑے بڑے کاموں کو بھی ہرگز دیکھا جائے۔ تو ان میں بھی وہی لوگ کامیاب ہوتے ہیں۔ جن میں ایثار اور قربانی کا جذبہ دوسروں سے بڑھا ہوا ہوتا ہے۔ حقیقت تو یہ ہے کہ دنیا کا بھی کوئی بڑا کام سر انجام نہیں پاسکتا۔ جب تک اس کے لئے قربانیاں نہ کی جائیں مثلاً کوئی شخص اپنے ملک اور وطن کی صحیح خدمت نہیں کر سکتا۔ جب تک وہ مالی اور جانی قربانی کے لئے تیار نہ ہو۔ ایک خود غرض انسان جو قربانی کرنا نہ جانتا ہو۔ اور ہر معاملہ میں اپنے مال اور جان کی

قربانی سے دریغ کرتا ہو۔ خواہ کتنے ہی جوش و خروش سے کسی بڑے کام پر ہاتھ ڈالے پھوڑی مدت کے بعد ہی وہ ہار کر بیٹھ جاتا ہے۔ کیونکہ ہر کام کاراستہ ایک پرچارا راستہ ہے۔ اسپر وہی چل سکتا ہے جو مقصد کے حصول کے لئے ہر طرح کی تکلیف برداشت کرنے کے لئے تیار ہو اگر وہ ذرا ذرا سے ذاتی نقصان بردارے گا۔ تو آخر کار وہ بالکل ہی ہار جاتا ہے۔ بے شک وہ کچھ مدت کے لئے اپنے آپ کو اور دوسروں کو دھوکا دینے میں کامیاب ہو سکتا ہے لیکن پھر ایسا نہیں کر سکتا۔ آخر کبھی نہ کبھی اسکو رکنا ہی پڑے گا۔ اگر وہ چالاک سے اپنے آپ کو چند قدم آگے بڑھا بھی لے گا۔ تو اول تو خود اسکی اپنی منیر ہی اسکو مانع آئے گی۔ ورنہ دوسرے جو دیکھیں گے کہ یہ شخص ہر قربانی کے موقع پر بھاگ جاتا ہے۔ یا بہانہ سازی کرتا ہے۔ تو جلد ہی اس سے بظن ہو جائیں گے۔ اور اسپر کوئی اعتماد نہیں کریں گے۔ وہ ان کی نظر میں ذلیل و رسوا ہو جائے گا۔ لوگ نظرتاً اسی کے ساتھ چلنا چاہتے ہیں جو ان کی نظر میں خود غرض اور مطلب پرست نہ ہو۔ بلکہ جو ہر جان جو کھوں کے دلت پر اپنی ذاتی اغراض کو پیش نظر مقصد پر قربان کرنے کے لئے تیار ہو۔ اور صرف تیار ہی نہ ہو بلکہ اسکے کاموں سے انکی قربانیاں ظاہر ہوتی ہوں۔ یہی وجہ ہے کہ زیادہ ہوشیار لوگ عوام میں اعتماد پیدا کرنے کے لئے اکثر بظاہر ایسی قربانیاں کرتے ہیں۔ جو دل سے تو نہیں ہوتیں مگر ہوتی قربانیاں ہی ہیں۔ گو محض دکھاوے کے لئے ہوتی ہیں۔ ایسا انسان اگر کچھ زیادہ دیر تک عوام کو دھوکہ دے سکتا ہے۔ لیکن ایک دن وہ کاپول ضرور کھل جاتا ہے۔ اور باوجود ہوشیاری اور چالاکئی کے اس کا راز پشت از باہر ہو جاتا ہے۔ یہ تو دنیا کے کاموں کا حال ہے۔ دین کے کاموں میں تو نہایت پر خلوص قربانیوں کی ضرورت ہوتی ہے۔ دراصل دین ہے ہی سر امر ایک قربانی کا نام۔ جو انسان سر تا پا خود اپنے آپ کو دنیا کے سامنے بطور قربانی کا بیکرا نہ پیش کرے اس وقت تک وہ مومن جہلا ہی نہیں سکتا۔ دین کے کاموں میں تو ہر لمحہ قدم ہی ایک قربانی کا نام بن جاتا ہے۔ ایسے انسان کے نزدیک مال اور جان دونوں بیچ ہوتے ہیں۔ اس عظیم الشان مقصد کے سامنے جو اسکے پیش نظر ہوتا ہے۔ دنیا کی ہر چیز

بے قیمت ہو جاتی ہے۔ اگر اسکے پاس بڑا مال ہوتا ہے۔ تو وہ اسکو ایک امانت سمجھتا ہے۔ اور اس میں سے اپنی ذات کے لئے صرف اسی قدر استعمال کرتا ہے جتنا کہ اشد ضروری ہو۔ باقی مال وہ اس مقصد پر قربان کر دیتا ہے۔ پھر جب اسکو محسوس ہوتا ہے۔ کہ وہ اس مقصد کو آگے نہیں بڑھا سکتا۔ جب تک وہ اپنی جان نہ دے دے تو وہ جان کو بھی پیش کر دیتا ہے۔ کیونکہ اسکے نزدیک تو اسکی زندگی کا مقصد ہی اس عظیم الشان مقصد کو آگے بڑھانا ہوتا ہے۔ جس کے لئے وہ کھڑا ہوتا ہے وہ جان دے کر یہ سمجھتا ہے۔ کہ وہ اپنی زندگی کے مقصد میں کامیاب ہو گیا ہے۔ اور جو اس لئے پانا تھا پالیا ہے۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے مال و جان کی قربانی کی اس لئے بار بار تاکید فرمائی ہے۔ کہ دراصل ایمان کا نقطہ مرکزی یہی ہے۔ اللہ تعالیٰ ایمان لانے والوں کو اس حقیقت سے آشنا کرنے اور قربانی کا مادہ ان کے دلوں میں پیدا کرنے کے لئے بار بار اس طرف متوجہ کرتا ہے۔ تاکہ جس عظیم الشان کام کے لئے ان کو کھڑا کیا گیا ہے۔ وہی تکمیل کے راستہ میں جو بھی مشکلات پیش آئیں۔ ان پر سہل ہو جائیں۔

قرآن کریم کا ہم مطالعہ کریں تو معلوم ہوگا کہ انبیاء علیہم السلام کی جماعتیں مال و جان کی قربانیوں میں بہت بڑھی ہوئی ہوتی ہیں۔ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام کی زندگیاں ہم کو بتاتی ہیں کہ وہ کس طرح پروانہ دار قربانیاں کرتے تھے۔ اگر مال کی ضرورت ہوتی تھی۔ تو مال نثار کر دیتے تھے۔ اور اگر جان کی ضرورت ہوتی تھی۔ تو خوشی سے جان پیش کر دیتے تھے۔ ان کی عظیم الشان کامیابیوں کی عمارت کا بنیادی پتھر یہی پر خلوص قربانیاں تھیں بے شک اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں میں بھی برکت ڈال دیتا تھا۔ اور جس جہم میں بڑے بڑے ساز و سامان درکار ہوتے تھے۔ وہ بھی وہ تھوڑے سامان یا سامان کی عدم موجودگی میں سر کر لیتے تھے۔ تو اسکی وجہ یہی تھی۔ کہ جو کچھ بھی ان کے پاس ہوتا تھا۔ وہ پورے خلوص کے ساتھ اسکو قربان کر دیتے تھے۔ اور ساز و سامان کی کمی اللہ تعالیٰ خود پوری کر دیتا تھا۔ وہ ان کی پر خلوص قربانیوں میں اپنے فرشتوں کی طاقت بھی شامل کر دیتا تھا جب اللہ تعالیٰ دیکھتا تھا کہ وہ اپنا سب کچھ دے رہے ہیں۔ گو مقدار کے لحاظ سے زیادہ ہی نہیں ہے۔ تو اللہ تعالیٰ مقدار کی کمی کو خود پورا کر دیتا تھا۔ ورنہ کیا وہ ہے کہ تین سو تیرہ انسان بن میں سے کسی کے پاس بھی لڑائی کا پورا سامان موجود نہیں۔ اگر کسی کے پاس تلوار ہے تو خود نہیں۔ اگر خود ہے تو سواری نہیں۔ سواری ہے تو کوئی اور ضروری چیز نہیں۔ ایسے بے مروت انسان تین سو تیرہ انسان اپنے سے کسی گن دشمنوں کے مقابلہ میں جن کے پاس لڑائی کے پورے ساز و سامان

ہیں فتح پا لیتے۔ سوائے ایک وجہ کے اور وہ وجہ وہی ہے جیسا کہ ہم نے عرض کیا ہے۔ کہ ان کی پر خلوص قربانی کی روح اللہ تعالیٰ کے فرشتوں کو کھینچ لاتی تھی۔ یہ عظیم الشان مہمو اس لئے طے ہوئے ہوئے تھے۔ کہ وہ تین سو تیرہ انسان مجسمہ قربانی بن گئے تھے۔ دنیا کا مال و متاع ہی نہیں بلکہ انکی اپنی جانیں بھی ان کی نظر میں بیچ ہو چکی تھیں۔ بلکہ ان کا حقیقی مال و متاع اور ان کی حقیقی جانیں ہی قربانی کی روح تھی۔

جماعت احمدیہ بھی اسی عظیم الشان مقصد کے حصول کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ جس مقصد کے حصول کے لئے خاتم النبیین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ کرام کھڑے ہوئے تھے۔ اگر ہم چاہتے ہیں کہ ہم بھی اسی کامیاب ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فرشتے ہمارے کاموں میں بھی شامل ہوں۔ تو ہم کو بھی اسی طرح مجسمہ قربانی بننا پڑے گا۔ جس طرح وہ بن گئے ہوئے تھے۔ ہمیں اپنے اموال اور اپنی جانوں کو اس عظیم الشان مقصد کی امانت خیال کر کے ہر وقت ان کو اللہ تعالیٰ کے راستہ میں قربان کر دینے کی عادت بنانی پڑے گی خواہ ہمارے اموال کتنے ہی حقیر اور ہماری جانیں کتنی ہی کمزور کیوں نہ ہوں۔ اگر ہم ان کو اللہ تعالیٰ کے راستہ میں وقف کر دیں گے۔ تو یہی حقیر اموال ہم خزانے اور یہی کمزور اور ناتواں جانیں طاقت کے پہاڑ بن جائیں گی۔ کیونکہ ان میں اللہ تعالیٰ کے فرشتوں کی طاقت بھی شامل ہو جائیگی۔

نقد و نظر

تبلیغی خط۔ یہ مختصر سا رسالہ جناب مولانا عیال الدین صاحب شمس مبلغ انگلستان کی تصنیف لطیف ہے۔ آپ نے مکتوب کی صورت میں ان مسائل پر مختصر مگر جامع و مانع الفاظ میں روشنی ڈالی ہے۔ جو اہمیت کے متعلق ہیں۔ یہ رسالہ ایسے احباب کے لئے جو جماعت احمدیہ کے متعلق معلومات حاصل کرنا چاہتے ہوں بڑا مفید ہے۔ اس میں فاضل ترین بڑے مسائل کو لیا گیا ہے۔ اول۔ اجرائے نبوت دوم قادیان سے ہجرت سوم جہاد۔ ان تینوں مسائل کو مصنف نے بڑی قابلیت کے ساتھ ایسی موثر طرز میں لکھا ہے۔ کہ جس دوست کو ان مسائل کے متعلق پیدے کچھ بھی علم نہ ہو۔ وہ بھی اس سے متاثر ہونے میں نہیں رہ سکتا۔ یہ رسالہ نظارتِ تبلیغی تصنیف کی طرف سے ملک محمد عبد اللہ صاحب نے شائع کیا ہے اور ہر فی کاپی کے حساب سے نظارت مذکورہ جو حاصل ہڈنگ لاہور سے مل سکتی ہے۔ احمدی احباب کو چاہئے کہ اسکی زیادہ سے زیادہ کاپیاں خرید کر اپنے ایسے احباب میں تقسیم کریں۔ جو جماعت کے متعلق صحیح معلومات حاصل کرنے کے متمنی ہوں۔ تبلیغ کے لئے یہ نہایت ہی مفید رسالہ ہے۔

میرے ابا جان مرحوم و مغفور

وَلَقَبَلْتُمْ نَفْسِي مِنَ الْخَوْفِ وَالْجُوعِ وَنَقَصِ مِنَ الْأَمْوَالِ وَالْأَنْفُسِ وَالثَّمَرَاتِ وَبَشِّرِ الصَّابِرِينَ

(از حضرت سید بشری عظیم صاحب مرحوم رابع)

ذکورہ بالا آیت میں خدا تعالیٰ اپنے بندوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ میں ضرور اپنے مومن بندوں کو امتحان میں ڈالوں گا۔ ان کی آزمائش کروں گا۔ کبھی تو روزی کی کمی سے، کبھی مال کے نقصان سے، کبھی جان کے نقصان سے اور کبھی شیریں نعمتوں اور ثمرات کے ضائع جانے سے۔ لیکن اے میرے برگزیدہ نبی (محمد صلی اللہ علیہ وسلم) تو میرے ان مومن بندوں کو خوشخبری دے کہ ان حوادث پر صبر کی صورت میں ان کے واسطے بے انتہا انعام مقدر ہیں۔

اللہ تعالیٰ بے حد رحیم اور کریم ہے۔ اسے ہرگز اس قسم کے حادثات سے نعوذنا اللہ ظلم کرنا مقصود نہیں ہوتا۔ صورت اس ذریعہ سے اپنے بندوں کو پرکھنا مقصود ہوتا ہے۔ مگر انسان چونکہ انتہائی طور پر کمزور ہے وہ یہ جانتے ہوئے بھی خدا تعالیٰ کے ہر کام میں ضرور کوئی نہ کوئی مصلحت ہوتی ہے اور یہ جانتے ہوئے بھی کہ اس کا ہر نفل جو بظاہر انسان کے لئے ناقابل برداشت ہوتا ہے اس میں بھی لازمی طور پر بھلائی ہی بھلائی مضمر ہوتی ہے وہ پھر بھی تقدیر کی ہلکی سی چوٹ پر رُپ اکھٹتا ہے اور بے قرار ہو کر کراہنے لگ جاتا ہے۔ اگر وہ محفوظ رہے سے ضبط اور صبر سے کام لیتا تو وہ ان بشارتوں اور انعامات و ادرت بنتاجن کا اس محبوب اذلی نے وعدہ فرمایا ہے۔

انسانی زندگی میں یہ بظاہر چھوٹے چھوٹے ٹھیکے ہیں جو کبھی موت و حیات کی صورت میں ظاہر ہوتے ہیں کبھی نہیں کبھی اور خارخ اباالی صورت میں رہنا ہوتے ہیں۔ کبھی ترقی اور منزل کی صورت میں ظہور پذیر ہوتے ہیں اور کبھی دن اور رات کی صورت میں نظر آتے ہیں۔ انسانی زندگی دراصل انہی جھٹکوں کا مجموعہ ہے۔ لیکن اگر ہی خوش قسمت ہے وہ انسان جو ہر ایسے جھٹکے کو خوشی خوشی قبول کرتا ہے اور صبر و برداشت کے ساتھ اپنے مولا کے انعام کا انتظار کرتا ہے خدا تعالیٰ تو دراصل اپنے بندہ کے لئے ایک نائے کی تکلیف بھی پسند نہیں کرتا۔ وہ تو اتنا رحیم ہے کہ "ماں" جس کے دل میں رحم کا مادہ پورے اتم و دبیعت کیا گیا ہے اور گویا ایسی ایک مقدس رشتہ کے ساتھ خاص ہے اس سے

بھی وہ بے انتہا گنا زیادہ بڑھ کر رحم و کرم کا منبع ہے وہ اپنی مخلوق کو کس طرح دکھ دے سکتا ہے یہ سب چارے اپنے اعمال ہی کا نتیجہ ہوتا ہے کہ اس قسم کے امتحانات سے دوچار ہونا پڑتا ہے لیکن جب کبھی ہم (خدا بخوانستہ) اس نشیب و فراز سے بوجہ اپنے اعمال کے گزرنا پڑے۔ تو پھر ہی ذات والا صفات میں پھر ایک عطیہ بخشنے کی غرض سے ایک شرط لگا دیتی ہے کہ اگر تم نے میری تقدیر پر صبر کیا اور برداشت سے کام لیا تو پھر تمہارے لئے بہت بڑا اجر ہوگا۔ اور تمہارے لئے خوشخبریوں کی خوشخبریوں ہوں گی۔ پھر بعض اوقات خدا تعالیٰ کو رنج و راحت اور غم و اغم کے میں دکھا کر یہ دیکھنا مقصود ہوتا ہے کہ میرے بندے کو مجھ پر کتنا ایمان ہے اور مجھے وہ کتنا یاد کرتا ہے۔ کیونکہ یہ انسانی کمزوری ہے کہ جب خدا تعالیٰ کی عنایات کی فراوانی ہوتی ہے تو ناتوان انسان اپنے محبوب کو قریباً بھولتا ہے یا پھر وہ اپنے عیش و عشرت میں اس قدر کھوجاتا ہے کہ اپنے دل سے اس کی یاد کو محو کر دیتا یا کما حقہ اسے یاد نہیں کرتا۔ تو اس پر خدا تعالیٰ نے اس قسم کے مختلف دھوب چھاؤں کے رنگ دکھا کر اس کی اصلاح کی کوشش کرتا ہے مگر اس کے ساتھ صبر کا سبق سکھا کر انعام کا وعدہ بھی فرماتا ہے۔

میرے ابا جان مرحوم و مغفور رضی اللہ تعالیٰ عنہ و انزل علیہ الرحمۃ (یعنی حضرت سید عزیز اللہ شاہ صاحب مرحوم) جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی تھے کی بظاہر بے وقت و فوات کا حادثہ بڑا ہی دل دلا دینے والا واقعہ ہے۔ یہ ہمارے لئے بڑی سبھاری چوٹ ہے جس کے صدمہ نے ہمیں گویا پامال کر کے رکھ دیا ہے۔ اور یوں نظر آتا ہے کہ جیسے خوشیوں اور راحتیں ہم سے چھین گئیں۔ رنج و غم کے کالے کالے بادل چھا گئے۔ ہر جہاں شوہدیب تاریکی ہے یہ سب صحیح ہے مگر میں اپنی محترم اُمی اور اپنی عزیز بہن اور اپنے تین چھوٹے بھائیوں کو یہ کہنے سے ہرگز نہ رکوں گی کہ

جب اتنے عرصہ تک ہم نے خدا کے شیریں جام خوشی خوشی پیے ہیں تو آج اس کا عطا کیا پوٹا تلخ پیالہ بھی میرے ساتھ ہی ہیں۔ جس کے ساتھ اس کے سینکڑوں انعام کے وعدے اور سینکڑوں بشارتیں وابستہ ہیں۔ یہی وہ وقت ہے کہ جس میں ہم صبر اور شکر اور رضا دکھا کر اس کی طرف سے رحمت اور سلامتیوں کے وارث بن سکتے ہیں۔ میرا یہ ایمان ہے کہ اگر ہم نے اپنے خدا پر پورا توکل کیا اور اس کی اس تقدیر کو بخوشی قبول کیا اور اس سے صبر اور استقلال سے برداشت کیا تو وہ اپنے ان انعامات کو پورا کرے گا جن کا ذکر قرآن کریم کی ان آیات میں ہے کہ

الَّذِينَ إِذَا أَصَابَتْهُمُ مُصِيبَةٌ قَالُوا إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ
وَلَقَدْ عَلِمْتُمْ صَلَواتِ مَنْ رَزَقْتُمْ
وَرَحْمَةً وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُسْتَعِينُونَ
یس اے میری بزرگ اُمی اور اے میرے عزیز بہن بھائیو آپ بھی ان لوگوں میں سے ہو جاؤ جو خدا کے لئے اس کی تلخ تقدیروں پر صبر کرتے ہیں تا ان پر اس کی رحمتیں اور اس کے نفل وسیع ہوں۔ اس پر کامل توکل کرتے ہوئے اور صبر کرتے ہوئے اور اسی کو اپنا سپر بنانے ہوئے اس کے سامنے اس طرح جھک جائیں کہ وہ اپنی تمام بشارتوں کے ساتھ اور اس عظیم الشان وعدہ کے ساتھ کہا و لَقَدْ عَلِمْتُمْ صَلَواتِ مَنْ رَزَقْتُمْ وَرَحْمَةً وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُسْتَعِينُونَ۔ ہیں اپنے فضل و رحمت کے دامن میں لے لے۔

اس سے مجھے قطعاً انکار نہیں کہ اس صدمہ سے خود میری اپنی حالت بھی خیر ہے۔ بسا اوقات میرے اپنے ہاتھ سے صبر کا دامن چھوٹا چھوٹ جاتا ہے۔ مجھ میں اتنا انقلاب آ گیا ہے کہ جب کبھی مجھے اپنی حالت پر غور کرنے کا موقع ملتا ہے تو ایک خاص قسم کا افسوس محسوس کرتی ہوں۔ مجھے اپنے عزیزوں اور رشتہ داروں سے اتنی محبت تھی کہ میرا دل ان کے خیال سے ہر وقت ایک بے چینی اور کرب میں مبتلا رہتا۔ مگر آج ابا جان رضی اللہ عنہ کی وفات نے میری یہ حالت کر دی ہے کہ عزیزوں اور رشتہ داروں کے کئی خطوط آتے ہیں جن میں میری بے رخی کا شکوہ ہوتا ہے مگر میں کچھ ایسی بے حس ہو چکی ہوں کہ پیارے ابا جان رضی اللہ عنہ کی وفات کے بعد میں اپنے آپ کو گویا بالکل تنہا سمجھنے لگی ہوں۔ میں ان کو کیسے سمجھاؤں کہ جب مجھے اس چوٹ کا شدید درد ہے۔ مجھے

میرے حال پر چھوڑ دوں اور میرے واسطے دعا کریں۔

انا للہ وانا الیہ راجعون۔ یہ سب پیارا کلہ ہے۔ اور گرتے ہوئے دلوں کے لئے کتنا بڑا سہارا ہے۔ پس میں یہ دعا ضرور کرتی ہوں کہ اے خدا تو مجھے صبر کی توفیق دے تا میں تیرے انعامات کی مستحق بنوں۔ میں کمزور ہوں۔ تیری نصرت کے بغیر میں کچھ نہیں کر سکتی۔ اور تیری محبت اور تیری رحمت کے دامن کے ساتھ چھپنے کے سوا میرے پاس کوئی چارہ نہیں۔

۱۳ جولائی ۱۹۲۸ء کی صبح میرے لئے کوٹہ میں انتہائی درد و کرب کا پیغام لائی۔ دو تار تھے جو میرے چچا ابا حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی طرف سے دیے گئے تھے۔ اس حسرت ناک اطلاع کو پائے ہوئے آج تقریباً پانچ ماہ گزر گئے مگر جب کبھی اس تار کا مضمون

(Brother suddenly died.)

مجھے یاد آتا ہے تو اس وقت نئے سرے سے میری وہ کیفیت بوجھتی ہے جو اس جگر پر پڑتی تھی۔ جسم اس صدمہ کے تصور سے کانپنے لگ جاتا ہے اور میں سمجھتی ہوں کہ یہ حادثہ آج اور ابھی اسی وقت ہوا میں بسا اوقات اپنے پیارے ابا جان رضی اللہ تعالیٰ عنہ و انزل علیہ الرحمۃ کی روح کو مخاطب کر کے کہتی ہوں کہ مجھے آپ کی کوٹہ جانے سے چند دن پہلے کی ملاقات جو بالفاظ دیگر حسرت ناک حد آتی تھی نہیں بھول سکتی۔ نہیں ہرگز نہیں بھول سکتی۔ آپ کا مجھے بار بار اصرار سے کہنا اور مجھے صرف اور صرف ایک ماہ کے لئے اپنے پاس کھانے کی دعوت دینا اور آخر کار مجھے کوٹہ سے واپسی پر ضرور کم از کم ایک ماہ کے لئے آگے کھانے کی تاکید کرنا کبھی نہیں بھول سکتا۔ میرے ابا جان رضی اللہ عنہ آپ کی معصوم روح اب یقیناً میری مغفوری کو سمجھ چکی ہوگی اور میرے اپنے دل کا انکار بھی جان چکی ہوگی کہ میں اس وقت آپ سے کس بھاری دل سے جدا ہوئی تھی۔ اور اب میری کیا حالت ہے۔ اس دنیا میں آپ کی آخری جھلک نہ لینے کا دکھ مجھے تاحیات رلائے گا۔ اور میری زندگی کو بے چین رکھے گا۔ مجھے بہت مذہم تھا کہ میرے محسن۔ میرے پیارے اور نہایت معصوم فطرت کے مالک اور مجھ سے انتہائی محبت کرنے والے مجھ سے محبت ابا جان اس خاموشی سے اپنے محبوب اذلی کی حسین آواز پر مرسلتم خم کرتے ہوئے میں ساری عمر کے لئے تڑپتا چھوڑا کہ اس بھاری سہم گھونٹو ناؤ کو بظاہر تین کمزور ملاحوں کے حوالے کرتے ہوئے چلے جائیں گے۔

میرے پیارے ابا! آپ تو ہماری لمحہ بھر کی جدائی برداشت نہ کر سکتے تھے۔ اب اس طویل عرصہ کو ہمارے بغیر کیونکر برداشت کریں گے؟ مگر نہیں اب میری بھول ہے۔ اپنے اپنے آخری وقت میں ہمیں ایسی عظیم الشان ہمتی کے سپرد کیا ہے جو نہایت شفیق اور نہایت رحیم و کریم ہے۔ وہ ہمیں کبھی مبالغہ نہیں کرے گا اور نہ ہمیں کبھی پریشان ہونے دیکھا۔ وہ ضرور ہماری حفاظت کرے گا اور ہماری ہر طرح نصرت اور رہنمائی فرمائے گا۔

اے میرے رب! اے میرے خالق و مالک خدا۔ میں تجھ سے تیری ربوبیت کا واسطہ دے کر تیرے حضور میں برالتجا کرتی ہوں کہ تو اپنے اس بندے کے ان مافقوں کو دیکھتے ہوئے جو انہوں نے تمام عمر تیرے دروازہ پر پھیلانے رکھے اور ان کی اس جبین کو دیکھتے ہوئے جو انہوں نے ہمیشہ تیری جو کھٹ پر چھکاٹی رکھی۔ جو تجھے اور صرف تجھے ہی اپنا واحد مالک و آقا سمجھا کئے۔ تجھ سے انہوں نے اپنی حاجتیں بیان کیں اور فقط تجھ سے ہی اپنا تمام مدعا پایا۔ وہ تو ان کو وہ تمام کچھ وہ مال انکی دنیا میں عطا کر ہی کی حسرت لئے ہوئے وہ تیری آواز پر لبیک کہہ گئے۔ بشری کمزوریوں کو نظر انداز کرتے ہوئے ان پر بے حساب کرم کر ان کے درجات کو بلند کر۔ اور اپنی رحمت کے اعلیٰ مقام میں جگہ دے۔ انہیں روحانی سکون عطا کر تیری ذات پر فاع ہے اور تو بغیر محدود فضول کا مالک ہے۔ میں تجھ سے تیری شان کے مطابق ان کے لئے انعام چاہتی ہوں تو ان کو بغیر محدود اور بے حساب رحمتوں اور فضول اور نعمتوں کا وارث کیجئے۔ اے رب میرے! تو ان کی اولاد سے ایسے کام کر جو تیری رضا کے عین مطابق ہوں انہیں دین کا خادم بنا۔ انہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عظیم الشان باغ کے لہلہاتے ہوئے تدار اور شہر دلادخت ایلو ان کے وجود نافع الناس ہوں۔ تو ان کی حق و تربیت کیجئے۔ تیرا اپنا سایہ ہمیشہ ان پر رہے۔ تیرے خوبصورت سہارے پر ہمارا سب کچھ ہے۔ میرے آقا! تیری اس بندی نے جب بھی تجھ سے کوئی التجا کی ہے تو نے ہمیشہ اسے سنا ہے تو نے اس سے بھی بڑھ چڑھ کر عطا کیا ہے۔ جو اس نے مانگا۔ اب بھی میں تجھ سے پوری امید اور پورا ایمان اور پورا توکل رکھتے ہوئے اپنا کاسٹ امید پھیلانے ہوئے تیرے سامنے کھڑی ہوں تو اسے خالی نہ لوٹاؤ۔ تجھے اس محبت کی قسم جو تیرے جیسے ہر مان آقا کو اپنے بندوں سے ہے۔ ان پھیلے ہوئے مافقوں کو خالی نہ لوٹاؤ میں تیرے اس فرمان

اجیب دعویٰ الداع اذا دعان
فلیستجیبوا لی والیومنوا لی
لعلہم یرشدون
پر پورا ایمان رکھتی ہوں۔ لیکن اگر خدا نخواستہ تیری طرف سے جواب نہ بھی پاؤں تو میرا ایمان ہے کہ تیری رحمت اور تیری محبت پھر بھی بے انتہا ہے۔ میں اس صورت میں میں خود بچانے کے طریق سے نادانف ہوں گی۔ میرے بچانے کے طریق میں خافی ہوگی۔ میں تجھ سے یہ بھی التجا کروں گی کہ تو مجھے وہ عبادت کا طریقہ اور صحیح معنوں میں بچانے کا طریقہ سکھا تا تیری طرف سے میں رحمت کا جواب پاؤں اور تجھے اپنے قریب تر کر لوں۔ اور تجھ میں ہی کھو جاؤں

جہلم۔ پشاور۔ گجرات اور قادیان وغیرہ۔ میں ان کا انتہائی شکریہ ادا کرتی ہوں۔ خصوصاً مکہ کی امیر جماعت جہلم کا کہ انہوں نے نہ صرف جہلم میں بلکہ بذات خود کہاں بھیجے ہم سے اظہار ہمدردی کیا۔ جہلم میں بھی میرے تمام عزیزوں کے ساتھ اور پھر القراوی طور پر میرے تمام خاندان کے ساتھ بذریعہ خطوط اپنی دلی محبت اور جذبات کا اظہار ایسے پیرائے میں کیا کہ ہم سب ان کے دلی قدردان اور شکر گزار ہیں۔ اسی طرح مجھے مختلف لجنات کی طرف سے تعزیت نامے پہلے ہیں۔ لجنہ لاہور۔ ماڈل ٹاؤن۔ جہلم۔ راولپنڈی۔ پشاور۔ کراچی۔ گجرات وغیرہ ان تمام کا شکریہ بھی میں دلی احترام اور دلی جذبات سے ادا کرتی

نہجاری ہے ہیں۔ جس نعم اور دکھ درد کا اظہار ہماری طرف سے تھا میں دیکھتی تھی کہ مگر چوہدری صاحب کی طرف سے بھی اسی طرح دلی غم اور دکھ کا اظہار مترشح ہوتا تھا۔ کیونکہ چوہدری صاحب موصوف کو میرے ابا جان مرحوم سے انتہائی محبت تھی۔ فجر اصم اللہ فی الدارین خیرا میں ایک دفعہ پھر ان تمام اصحاب اور عزیزوں کا شکریہ ادا کرتے ہوئے ان سے درخواست کرتی ہوں۔ کہ آپ نے جس طرح پہلے اپنی ہمدردی۔ اپنی محبت اور اپنے غم کا بہتر ترین ثبوت دیا ہے۔ اس طرح آئندہ بھی ہمیں اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں خصوصاً میرے چھوٹے بھائیوں کے لئے دعاؤں کہ اللہ تعالیٰ انہیں حضرت ابا جان رضی اللہ عنہ کے نیک اوصاف کا درشا کرے۔ انہیں دین کے سچے خادم اور حضرت مسیح موعود کے سچے جانثار بنائے۔ انہیں دین اور دنیا دونوں جہاں میں چمکائے۔ تا ابا جان رضی اللہ عنہ کی روح کو اگلے جہاں میں پورا اطمینان اور سکون حاصل ہو اور خدا تعالیٰ ہمیں بھی کامل صبر و صاعطا کرے تا ہم اس کے بہترین فضول اور رحمتوں کے وارث بنیں۔ اور اسی کے ہو کر اسی کے لئے زندگی گزاریں۔

وعدہ کر نیوٹن میں آخری آدمی منتہیل

دیس سے تحریک کا وعدہ کر نیوٹن کے سیدنا حضرت امیر المؤمنین اللہ تعالیٰ کا لقباً

”جو لوگ آخری تاریخ کا انتظار کرتے رہتے ہیں۔ وہ بعض دفعہ اپنی غفلت کا وجہ سے آخری تاریخ کو بھی وعدہ پیش کر سکتے ہیں۔ اور ان کا وعدہ ہمارے پاس اس وقت پہنچتا ہے۔ جبکہ اسے قبول نہیں کیا جاسکتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں محبت میں جانے والا آخری شخص وہ ہو گا جو دوزخ میں سے سب آخر میں نکلا گا۔ پس اگر تم بھی وعدہ کرنے والوں میں آخری آدمی بنتے ہو۔ تو یہ تمہارے لئے کوئی خوشی کا مقام نہیں ہو سکتا۔ تمہیں کوشش کرنی چاہئے کہ تم نیکی میں سب سے پہلے حصہ لینے والے ہو اور اگر تم کبھی وجہ سے پیسے حصہ لینے والوں میں نہیں آسکتے تو کوشش کرو کہ درمیانی درجہ تمہیں میسر آجائے۔ مگر تم درمیان میں بھی شامل نہیں ہو سکتے تو اسکے بعد جس قدر جلد نیکی میں حصہ لے سکو لے لو۔ اور کم سے کم تم یہ کوشش کرو کہ تم آخری آدمی مت بنو۔“

(ارشاد سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

(نائب کمال المسال تحریک جدید)

شکر یہ

میں بہت دیر سے ارادہ کر رہی تھی کہ ان تمام حضرات کا شکریہ ادا کروں جنہوں نے حضرت ابا جان علیہ الرحمۃ کی عادت کے دوران میں دوڑ دھوپ کی۔ اور ان کی وفات کے بعد انہیں ان کے آخری گھر تک پہنچانے میں انتہائی محبت اور خلوص سے کام لیتے ہوئے حضرت چچا ابا سید دلی اللہ شاہ صاحب کے ساتھ مل کر معاون رہے اور رات دن اپنی آن تلک کوششوں سے انتہائی محبت اور قابل قدر ہمدردی کا ثبوت دیا۔ میں ان تمام بزرگوں کا شکریہ ادا کرتی ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو بہترین جزا دے اور ان پر اپنے انعام وسیع کرے

علاوہ ازیں مجھے متعدد تعزیت نامے قرار دادوں کی صورت میں مختلف جماعتوں کی طرف سے موصول ہوئے ہیں۔ مثلاً۔ کوئٹہ۔ راولپنڈی

ہوں۔ خدا تعالیٰ ان سب سے ان کی اس محبت اور خلوص سے بھی بڑھ کر معاملہ کرے۔ اور جزائے خیر دے۔ جس محبت اور ہمدردی کا اظہار ان سب نے ہم سے کیا ہے۔ آمین۔

مکرم محترم چوہدری محمد اکرم صاحب راولپنڈی ایف۔ او۔ گجرات کے حضرت ابا جان رضی اللہ عنہ کے ساتھ بہت دیر سے برادرانہ تعلقات تھے۔ انہوں نے اپنے اس تعلق کو اس احسن طریق سے نبھایا کہ ایسی مثالیں بہت کم ملتی ہیں جہلم سے لودھانگی پر یہ خود وہاں پہنچے اور اپنے ہاتھ سے تمام چھوٹے بڑے کاموں کو سرانجام دیا۔ سفر کا سارا انتظام۔ سامان کی تمام پیکنگ وغیرہ خود کر دئی۔ پھر مع اپنی فیملی کے یہاں لاہور ہمارے پاس پہنچے یہ ہمارے اس حادثہ میں برابر کے شریک تھے۔ اور بار بار کے شریک رہے۔ اور اب تک وہ اپنے تعلق کو

اعلانات

۱۔ انجن کو بعض حسابات کے چیک کرانے کی ضرورت ہے۔ محکمہ آڈیٹر انجن کو زیادہ کام ہونے اور پھر اس محکمہ کے رپورٹ چلے جانے کی وجہ سے موجودہ حالات میں اس سے کام نہیں لیا جاسکتا۔ اسلئے جماعت کے ان افراد سے جو کہ محکمہ اکاؤنٹ اور آڈٹ سے تعلق رکھتے ہیں۔ درخواست کی جاتی ہے۔ کہ وہ کم از کم دو ماہ کے لئے اپنی بر دست خدمات پیش کریں۔ مناسب معاوضہ اس خدمت کے دوران میں دیا جائے گا۔ جو صاحب آریزی طور پر اپنی خدمت پیش کریں گے۔ ان کی خدمت نہایت شکر یہ سے قبول کی جائے گا۔ ہمیں صرف ایک نہایت قابل نخلص محنتی و درست کی ضرورت ہے ان درخواستوں کے آنے پر مناسب درست کر لیا جائیگا۔ (ناظر اعلیٰ)

۲۔ اصحاب کی آنکھوں کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے منہ سے ذیل دیہاتی مبلغین کا وقفہ سلسلے کے کام سے ہرگز توجہ نہ دینے اور اپنا ذاتی کام کرنے کی وجہ سے توجہ نہ دینے کی اطلاع دی ہے۔ انہیں مبلغی کام سے فارغ کر دیا گیا ہے۔ حکیم محمد لطیف صاحب دیہاتی مبلغ خافط آباد ضلع کوٹلی اور چوہدری محمد اسیم صاحب دیہاتی مبلغ سلاروی ضلع سرگودھا (ناظر دعوت و تبلیغ)

ہندوستان کی جماعتوں کے قابل تعریف وعدے

اعلان بابت تفسیر کبیر جلد اول

پاکستان سے باہر کی جماعتوں کو عموماً اخبار الفضل میں مل رہا۔ یا کبھی کبھار ہند میں ایک آدھ پرچہ مل جاتا ہے۔ ہندوستان کی جماعتیں اور براہ راست وعدہ کرنے والے افراد اپنے وعدے اس خیال سے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمائے کہ آخر میں تحریک جدید کی قربانیوں کا مطالبہ فرمایا کرتے ہیں۔ سال گذشتہ سے اعلان کے ساتھ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہوئے برابر ارسال کر رہے ہیں۔ اس سال بھی حسب معمول حضور نے ۲۶ نومبر کو خطبہ کے ذریعہ مخلصین سے قربانیوں کا مطالبہ فرمایا ہے۔ اور گذشتہ سال سے اعلان کے ساتھ فرمایا ہے۔ اور ارشاد فرمایا ہے کہ اس سال کے وعدے اجاب ۳۱ دسمبر تک مرکز میں پہنچادیں۔

کا وعدہ ۱۰/۸/۲۷۳۱ تھا۔ دفتر دوم کے سال پنجم کے وعدے ۱۰/۷/۵۵۲۱ کے ہیں اس کے بالمقابل سال چہارم کے وعدے ۱۰/۷/۲۷۳۱ کے تھے وعدوں کی یہ پہلی فہرست ہے۔ اصلاح کے دستوں کے وعدے ابھی موصول نہیں ہوئے۔ انشاء اللہ ۳۱ دسمبر تک ان سب کے وعدے روانہ کر سکوں گا۔

شیخ عبدالحمید صاحب عاجز ناظر بیت المال قادیان وارانہ انان :- حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اعلان بابت وعدہ تحریک جدید دفتر اول سال یا ہندوہم اور دفتر دوم سال پنجم کی اطلاع موصول ہوئے پر قادیان کے درویشوں کے وعدے لئے گئے۔ چنانچہ ہر صیغہ یعنی کارکنان صدر اسٹیشن احمدیہ دیہاتی مبلغین اور دیگر حلقہ جات کی علیحدہ علیحدہ فہرستیں اول دوم کی تخصیص کے ساتھ ارسال خدمت میں۔

چنانچہ سید غلام مصطفیٰ صاحب جماعت مظفر کو بہار کا وعدہ چودھویں سال کے وعدے ۱۰/۷/۲۵۱ سے گیارہ روپے اضافہ کے ساتھ ۱۰/۷/۳۶۱ کا پیش حضور کرتے ہیں۔ ان جماعتوں کو روپیہ کے روانہ کرنے میں بھی مشکلات ہیں۔

ہذا قادیان کے فضل سے وعدوں کی کل رقم ۵۷۸۱ ہے۔ اس میں سے دفتر اول سال یا ہندوہم کی رقم ۱۰/۷/۳۶۱ اور دفتر دوم سال پنجم کی رقم ۱۰/۷/۲۱۲۰ ہے۔

مشکلہ ہندوستان سے ظاہر ہوگا کہ قادیان کے صلیب حملہ پیش نے اپنی استطاعت کے مطابق بلکہ اس سے بھی زیادہ بڑھ کر اس تحریک میں حصہ لیا ہے۔ حالانکہ یہاں کے ذرائع آمد تو چار سو دو ہیں۔ درویشوں کی طرف سے ارسال شدہ وعدے قابل تعریف ہیں دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ تمام احباب کو اپنے وعدے پورے کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

یہ صاحب نے کہا ہے کہ تحریک جدید کے چودھویں سال کا چندہ پراونشل سیکرٹری مشرقی پاکستان ڈاک کے ذریعہ بھیجا ہے۔ ان کی رسید مل گئی ہے۔ امید ہے تحریک جدید کو روپیہ مل گیا ہوگا۔ ابھی یہ رقم تحریک جدید کو نہیں ملی۔ وکیل المال

سید اختر احمد صاحب ٹینہ کالج :- دو ماہ سے اخبار الفضل قطعاً بند ہے۔ ہم تو کئی آٹھ سال کے بارے میں خطبہ نہیں پہنچا۔ بڑی محرومی ہے میرے آقا! میں نے گذشتہ سال کی ۱۰/۷/۳۲۵ روپے کی رقم اور کر دی ہے اب چند روپوں سال کے لئے ۱۰/۷/۳۳۵ کا وعدہ قبول فرما کر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اجلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

بالو مالک رام صاحب ایم اے اسکندر ریہ میری طرف سے بعد السلام وعلیکم ورحمۃ اللہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور چند روپوں سال کے لئے گذشتہ سال کے ۱۰/۷/۵۰۰ کے وعدے میں ۱۰/۷/۵۰۵ کا اضافہ کر کے ۱۰/۷/۵۰۵ کا وعدہ پیش کریں۔ اور درخواست کریں کہ حضور اس حقیر وعدے کو قبول فرما کر ادا کرنے کی توفیق کے لئے دعا فرمائیں اور کہ اللہ تعالیٰ اپنی حفظ و امان میں رکھے۔ اود میرا اور میرے اہل و عیال کا خاتمہ بالآخر کرے۔ آمین

سید اختر احمد صاحب ٹینہ کالج :- دو ماہ سے اخبار الفضل قطعاً بند ہے۔ ہم تو کئی آٹھ سال کے بارے میں خطبہ نہیں پہنچا۔ بڑی محرومی ہے میرے آقا! میں نے گذشتہ سال کی ۱۰/۷/۳۲۵ روپے کی رقم اور کر دی ہے اب چند روپوں سال کے لئے ۱۰/۷/۳۳۵ کا وعدہ قبول فرما کر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اجلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

ہندوستان اور بیرونی ممالک کی سب ایک جماعت اور براہ راست وعدے کرنے والے احباب کو قابل تعریف اعلان کے ساتھ اپنے وعدے حضور میں پیش کرنے چاہئیں۔ اور پھر ان کی ادائیگی بھی اس شان سے جلد سے جلد ہو۔ اللہ تعالیٰ توفیق بخشنے۔

سید محمد اعظم صاحب سیکرٹری تحریک جدید حیدرآباد وکن۔ آج میں نے حضرت امیر المؤمنین کی خدمت میں تین سال کے لئے چندہ تحریک جدید کے وعدوں کی فہرست ارسال کر دی ہے۔ اس فہرست کے مطابق دفتر اول کے چند روپوں سال کے وعدوں کی رقم ۱۰/۷/۶۹۹ ہے۔ اس کے بالمقابل چودھویں سال

وکیل المال تحریک جدید

مظاہرت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضروری ہے

تفسیر کبیر جلد اول جو سورۃ فاتحہ اور لقرہ کے پہلے نو رکوع پر مشتمل ہے۔ دفتر ہند سے دستیاب ہو سکتی ہے جن دوستوں کو ضرورت ہو۔ وہ ہدیہ ۱۰/۸/۵۰۰ دینیہ دفتر محاسب صدر اسٹیشن احمدیہ جنیٹ ٹینٹ مینجمنٹ میں بھیجیں اور کتاب بذریعہ ڈاک منگوائی ہو۔ تو ۱۰/۱۰/۱۰۰ اور دینیہ جلد محمولہ ڈاک ذائد بھیجنا ہوگا۔ کوئی کتاب ریزرو نہیں کی جائے گی۔ تاہم تیکہ ہدیہ دفتر محاسب میں جمع نہ ہو جائے۔ اس کے علاوہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی تصنیف نیو ورلڈ آرڈر نظام نو کا انگریزی ترجمہ **New World Order** آہستی آہستی ایک روپیہ فی کاپی اور سورۃ تفسیر کبیر قیمتی ڈیڑھ روپیہ فی کاپی بھی دفتر ہند میں قابل فروخت ہے۔ اگر یہ دونوں کتب بذریعہ ڈاک منگوائی ہوں۔ تو محمولہ ڈاک نیو ورلڈ آرڈر ۱۰/۵/۱۰۰ - پانچ آنے فی کاپی اور تفسیر سورۃ کبیر سات آنے فی کاپی ہے۔

وکیل المال ایوان تحریک جدید "راہوہ"

تقرر امیر جماعت احمدیہ کوٹہ

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سفیرہ العزیز نے میاں بشیر احمد صاحب ٹیکٹل آفسیٹر کو ۳۰ اپریل ۱۹۳۱ء تک کے لئے جماعت احمدیہ کوٹہ کا امیر مقرر فرمایا ہے۔ رناظر اعلیٰ

دعا کے منفرت!

میری والدہ محترمہ عزیز بالو صاحبہ جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحابہ و مومنین تھیں اور حضرت منشی فیاض علی صاحب قریشی کی پوری تھلوی جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابیوں میں سے تھے کی دفتر تھیں۔ بروز جمعہ المبارک تباریح ۳۱ دسمبر بمقام کراچی وفات پاگئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون تمام احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ملینہ بی درجابت اور حضرت کے لئے دعا فرمائیں۔ کہ خداوند کریم رحیم ان کو ایسا قرب عطا فرمائے۔ اور جنت الفردوس کی اعلیٰ ترین نعمتوں کا وارث بنائے آمین ثم آمین یا رب العالمین (خاکا و ریشہ شفیق الحسن آمدہ از قادیان - حال کراچی)

درخواست دعا

برادر مکرّم حافظ عبد اللطیف صاحب راہن حضرت مولوی بشیر علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے گھر سے بیمار ہیں تمام احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کی صحت کاملہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں (خاکا و ریشہ شفیق الحسن آمدہ از قادیان)

۲- میری چھوٹی سہیلی عزیز علیہ صدمہ لقمہ لقمہ ۸ ماہ قریباً ایک ماہ سے بیمار ہیں کالی کھانسی شدید بیمار ہے بے حد کمزور ہو گئی ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاکا و ریشہ شفیق الحسن آمدہ از قادیان)

۳- میری امیہ دیر سے بیمار ہیں کالی کھانسی شدید دم و دل کی تکلیف سے بیمار ہیں آ رہی ہے۔ آج کل مرض کا زیادہ زور ہے۔ احباب سلسلہ درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ وہ ان کی صحت کاملہ کے لئے درود دل سے دعا کر کے ممنون فرمائیں۔ (خاکا و ریشہ شفیق الحسن آمدہ از قادیان)

لس کے حادثہ سے ۴۴ عورتیں ہلاک

زگون ۶۔ جنوری۔ ایک بس اجاگ عورتوں کے ایک گروہ سے ٹکرائی۔ یہ عورتیں انیس کے مقام پر ٹرک کے کنارے سبزی اور مشروبات وغیرہ فروخت کر رہی تھیں۔ اس حادثے میں چار عورتیں ہلاک اور ۴ شدید زخمی ہوئیں۔ بس کا ڈرائیور لاپتہ ہے۔

جنوبی افریقہ کے نئے سکے

پریٹوریا ۶ جنوری۔ جنوبی افریقہ کے نئے سکہ ۱۰ لاکھ کے جاری کئے گئے ہیں۔ اور ان پر سے شہنشاہ کا لفظ محو کر دیا گیا ہے۔ ہندوستان کی آزادی کے ایکٹ کے پاس ہو جانے کے بعد جنوبی افریقہ پہلا مستعمرہ ہے۔ جس نے باوشاہ کے خطاب کی جریلی کو نہ نظر رکھ کر نئے سکہ جاری کئے۔

ہیں۔ (اسٹار)

لندن ۶ جنوری۔ یہاں ہائینا لوگوں کے لئے جنوبی خاص قسم کی گھڑی تیار کی گئی ہے۔ فیروز گلوں میں اسکی بہت مانگ ہے۔ (اسٹار)

درود دور کرنے کی نئی دوا

ماونیا سے چھ گنا بہتر ہے

لندن ۶ جنوری :- برطانیہ میں ریسرچ کام کرنے والوں نے ۳ سال کی کوشش کے بعد درود دور کرنے والی ایک دوا تیار کی ہے۔ یہ دوا ماونیا سے چھ گنا زیادہ موثر اور ایسپرین کی طرح نقصان دہ نہیں ہے۔ اس دوا کا نام پیٹا جین رکھا گیا ہے۔ اس کے استعمال سے نشہ نہیں ہوتا۔ اور نشہ کے بغیر باجیوں کوئی برا اثر ڈالے بغیر درود دور دور ہو جاتا ہے۔ یہ دوا کھانی بھی جاتی ہے۔ اور اس کا انجکشن بھی لگایا جاسکتا ہے۔

یہ دوا گلگولیا رٹری کے لیبارٹری کے لیبارٹری کے اے ایس اور ڈاکٹر جے ایس نے تیار کی ہے۔ اسے ایڈول نامی ایک جرمن دوا کی مدد سے تیار کیا گیا ہے۔ اگرچہ اسے ابھی بغیر دروساں تصور کیا جاتا ہے۔ لیکن پہلی چارہ کار کے طور پر ایڈول کو ہی تصور کیا جاتا ہے۔ یہ استعمال کے چند ہی لمحوں بعد اپنا اثر شروع کرتی ہے۔ اور درود کو تین چار گھنٹوں کے اندر دور کرنے میں مدد دیتی ہے۔ (اسٹار)

